

Главное богатство района – это его люди, неутомимые труженики, патриоты родной земли. Все их достижения, а главное, они сами – настоящие создатели истории, ветераны войны и труда – стали героями этой рубрики



Петраш Анна Петровна

(ранее замещавшая должность главы Новомихайловского сельсовета)



С 1977 года впервые в Новомихайловском сельсовете женщина – председатель исполкома народных депутатов. 30 лет проработала на этом посту. Награждена грамотой министерства Сельского хозяйства РФ 21.09.2003г. за многолетний, добросовестный труд, большой вклад в АПК области, памятной медалью за вклад в развитие Новосибирской области и почетным знаком губернатора

НСО «За любовь и добродетель».

Анцупов Александр Яковлевич

(Герой Советского Союза)



Родился в 1924 г. в селе Федосиха в семье крестьянина. Русский. Член партии. Окончил семилетку, работал в родном селе в Верх-Карасукском совхозе.

В 1942 г. призван в армию, в 1943 г. направлен на фронт командиром отделения автоматчиков. Боевое крещение получил в боях на Орловско-Курской дуге.

Звание Героя Советского Союза присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 ноября 1943 г. за подвиг, совершенный 22 сентября при форсировании Днепра, и прочное закрепление и расширение плацдарма на западном берегу.

После тяжелого ранения во второй половине 1944 г. был уволен из рядов Вооруженных Сил по состоянию здоровья.

Александр Яковлевич проработал в системе потребительской кооперации председателем правления Верх-Карасукского рабкоопа 28 лет (1954-1981). В 1959 году был награжден значком «Отличник потребительской кооперации».

За отличия на трудовом поприще награжден орденом Октябрьской Революции и медалью «За освоение целинных земель».

В 2005 году Президент Российской Федерации лично подарил А.Я. Анцупову золотые часы. Удостоен почетного гражданского ордена Серебряный Крест за достигнутое выполнение воинского, служебного и гражданского долга.

1 сентября 2006 года открывается мемориальная доска на Федосихинской средней школе «В нашей школе учился Герой Советского Союза Анцупов А.Я.» Распоряжением администрации Коченевского района от 19.01.2007г. №13-р МО Федосихинской средней общеобразовательной школе присваивается имя Героя Советского Союза, земляка Александра Яковлевича Анцупова. В День знаний, 1 сентября 2011г., на школьном дворе Федосихинской СОШ установлен бюст Герою.

Шмидт Бруно Генрихович

(ранее замещавший должность директора АО «Чикская птицефабрика им. 50-летия СССР)



Трудовую деятельность Б.Г. Шмидт начал в 1958 году после окончания Новосибирского сельхозинститута заведующим ремонтно-тракторной мастерской в Тальменском птицесовхозе Искитимского района. Но надолго там не задержался. Это были годы обустройства целины. Возникшие

на пустом месте совхозы нуждались в грамотных специалистах. Поэтому когда через год молодому инженеру предложили переехать в одно из таких хозяйств, он согласился. Это был целинный Федосовский совхоз Коченевского района, который впоследствии был переименован в Целинный. Новый главный инженер сразу завоевал доверие и уважение механизаторов. Он хорошо разбирался в технике. За короткий срок он сумел подобрать толковых механиков. Шмидт сумел воплотить свою мечту – создать образцовый машинный двор с хорошо оснащенной мастерской, который впоследствии долгое время был учебной базой для инженеров и механиков почти, что всей области. Создание этого машинного двора было далеко не самым примечательным в деятельности Б.Г. Шмидта. Еще он вводил поточно-узловой метод ремонта техники, что позволило повысить качество ее подготовки, внедрял межремонтную систему техобслуживания машин.

И когда для освоения мощностей первой в области птицефабрики промышленного типа потребовался опытный специалист, выбор пал на Б.Г. Шмидта.

Птицеводство переходило на новую технологию – клеточное содержание. Для того времени это было большим новшеством. Но именно на всякое новое и был всегда нацелен Бруно Генрихович Шмидт. Коллектива никакого не было, лишь два специалиста – главный зоотехник Геннадий Алексеевич Нам и главный энергетик Александр Николаевич Федоров так же получившие назначение вместе со Шмидтом. В январе 1971 года штат фабрики составлял 24 человека. Случайно или нет, но именно 23 февраля на новую фабрику, не имевшую тогда своего инкубатория, были завезены первые несколько тысяч суточных цыплят. Этот день, а не какой-либо другой птицеводы считают основанием родного предприятия.

Технологии осваивали буквально на марше. К концу 1971 года были получены уже 2,3 миллиона яиц и несколько тонн мяса. К тому времени сложился небольшой коллектив. Сформировались все необходимые службы, общественные организации. Мощности осваивались успешно и в честь полувекового юбилея Советского Союза, в 1972 году Чикская птицефабрика была переименована в птицефабрику им. 50-летия СССР.